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ATA DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO 
DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador   DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA 
1º Secretário: Vereador  LUIZ FILIPE DE PAULA JACINTO 

2º Secretário: Vereador  CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 

                                                       Aos vinte (20) dias do mês de Abril do ano de dois 
mil e vinte (2020), às oito horas e trinta minutos (8 h 30 m ) horas no Edifício da 
Câmara Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sexta Sessão Extraordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Daniel Belizário de Oliveira, 
os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANA FATIMA 
MOREIRA PEREIRA = PMDB = AUSENTE; CELIO NASCIMENTO DA SILVA= PPS; 
DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE OLIVEIRA = PMDB = 
AUSENTE; LUIS CESAR PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE PAULA 
JACINTO = PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL LOPES GARCIA 
= PPS = AUSENTE; SHIRLEY APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. O 

Presidente convidou o nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto para ocupar a 1ª 
Secretaria e o nobre vereador Célio Nascimento da Silva para ocupar a 2ª Secretaria. 
O Presidente agradeceu a presença dos vereadores. Havendo quórum regimental o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou as atas da 8ª 
sessão ordinária, 4ª e 5ª sessão extraordinária realizadas dia 23 de março de 2020 e 
as mesmas foram aprovadas por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura 
das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 22/2020 – dispõe 
sobre abertura de um crédito suplementar especial com recursos transferidos pelo 
Fundo Nacional da Saúde no valor de R$ 120.357,00 (cento e vinte mil trezentos e 
cinquenta e sete reais), encaminhado através do OF. GP nº 039/03/2020 de 30 de 
março de 2020. Presidente. Com a palavra o nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo. Obrigado senhor presidente, bom dia senhores vereadores, público que nos 

assistem via internet. Senhor presidente, gostaria que o senhor colocasse em única 
votação e discussão o projeto 22/2020 com os pareceres das comissões competentes 
no intervalo. Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre 
vereador Luis Cesar Pedro Longo para que as comissões competentes deem seus 
pareceres ao projeto de lei 22/2020 seja incluído na ordem do dia da presente sessão 
para única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em 
votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o 
pedido verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Projeto de Lei nº 24/2020 

– dispõe sobre a criação de uma nova ação 2.105 – Programa Combate ao Covid- 19 
e abre um crédito suplementar especial com recursos recebidos do Tribunal de 
Justiça, Secretaria de Estado da Saúde, e do Ministério da Saúde, encaminhado 
através do OF.GP. nº 041/04/2020, de 06 de abril de 2020. Presidente. Com a palavra 
o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Senhor presidente, mais uma vez 
gostaria que o senhor colocasse o projeto 24/2020 em única votação e discussão, 
com os pareceres das comissões competentes no intervalo, obrigado senhor 
presidente. Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre 
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vereador Luis Cesar Pedro Longo para que as comissões competentes deem seus 
pareceres e que o projeto de lei 24/2020 seja incluído na ordem do dia da presente 
sessão para única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, 
em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o 
pedido verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. Projeto de Lei nº 25/2020 

– ratifica o estado de emergência do município de Chavantes declarado pelo Poder 
Executivo através do Decreto 3.712 de 23 de março de 2020, em razão da pandemia 
do corona vírus, Covid – 19, e autoriza a adoção de medidas de prevenção e 
enfrentamento, encaminhado através do OF.GP. nº 48/04/2020 de 16 de abril de 2020. 
Presidente. Com a palavra o nobre vereador Célio Nascimento da Silva. Bom dia 

senhor presidente, nobres vereadores, público presente. Senhor presidente, gostaria 
que o senhor colocasse o projeto de lei 25/2020, em única discussão e votação as 
comissões competentes no intervalo, muito obrigado. Presidente. Submeto ao 
Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Célio Nascimento da Silva para que 
as comissões competentes deem seus pareceres ao projeto de lei 25/2020 seja 
incluído na ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal do nobre vereador, 
solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na Ordem do dia da presente sessão. 
Projeto de Lei nº 26/2020 – dispõe sobre abertura de um novo projeto de crédito 

suplementar especial com recursos de emenda parlamentar do deputado Celso 
Nascimento no valor de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais), encaminhado 
através do OF.GP. nº 044/04/2020 de 08 de abril de 2020. Presidente. Com a palavra 
o nobre vereador Célio Nascimento da Silva. Senhor presidente, gostaria também 

que esse projeto de lei 26/2020, devido a necessidade que a gente está se 
encontrando, gostaria que o senhor colocasse o projeto em única discussão e  votação 
e as comissões competentes no intervalo, muito obrigado. Presidente. Submeto ao 
Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Célio Nascimento da Silva para que 
as comissões competentes deem seus pareceres ao projeto de lei 26/2020 seja 
incluído na ordem do dia da presente sessão para única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, 
contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal do nobre vereador, 
solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo na ordem do dia da presente sessão. 
Presidente. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao tratamento 
do GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse público. Fez uso 
da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo. Senhor presidente, nobres vereadores e público que nos assiste via internet. 
Senhor Presidente, eu fiz inscrição nas explicações de interesse público, eu gostaria 
de deixar registrado aqui hoje uma, como que eu ia dizer para o senhor, uma busca 
de interesse do nosso município que a gente obteve esse ano. Começando lá meados 
de 2019, os agricultores que margeiam a Raposo Tavares me procuraram a respeito 
de um retorno na rodovia Raposo Tavares, entre Chavantes e Ipaussu, no qual eles 
teriam que ir até Ipaussu pra fazer o retorno e voltar, aqueles que iam três vezes por 
dia, então iam que andar o triplo de quilometro rodado. Então em fevereiro do ano 
passado, nós começamos uma batalha com o governo do estado e o DER, com a 
ajuda do deputado Ricardo Madalena no qual tinha um projeto de tirar a mureta do 
meio que divide a Raposo Tavares, foi feito uma reunião em uma das chácaras dos 
agricultores que moram as margens da Raposo, o deputado se fez presente, doutor 
Jorge também, diretor do DER de Assis também se fez presente, e a gente perguntou 
da possibilidade, disse que era verídico e podia contar com esse retorno e que a gente 
poderia alterar o projeto na época da rodovia Raposo Tavares de duplicação. 
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Infelizmente veio as eleições e depois tornou-se esquecido esse projeto e a mureta 
foi feito no meio da Raposo Tavares impedindo o nosso transporte escolar ir buscar 
os alunos e ter que ir até Ipaussu e até mesmo uma ambulância pra buscar um 
enfermo lá, teria essa dificuldade de ir até o município de Ipaussu pra buscar o 
enfermo de lá, então a gente se reuniu mais uma vez, nós pedimos pra que fizesse 
um abaixo assinado, eles fizeram o abaixo assinado entre todos os moradores que 
margeiam. Nós marcamos uma reunião no qual vossos vereadores lembram com o 
doutor Jorge aqui, na Câmara Municipal o qual muitos se fizeram presente, a gente 
questionou a respeito desse projeto, se seria possível ou não seria possível, doutor 
Jorge na época disse que seria muito difícil, porque o projeto já estaria pronto da 
duplicação com os seus devidos efeitos, ou seja, duas mãos com mureta no meio sem 
condições de fazer o tal retorno entre Chavantes e Ipaussu. Logo depois a gente se 
reuniu com os agricultores de novo, tentamos fazer uma paralização na rodovia 
Raposo Tavares, junto com o empresário Flávio Martins, que faz dono da terra lá onde 
ia ser doado a terra pra fazer o trevo, nós fomos na rodovia Raposo Tavares nove 
horas da manhã, lembro como se fosse hoje, até a finada Lucimara Alves ela que foi 
a mentora do projeto agricultura familiar aqui no município, ela estava internada em 
São Paulo e ela compareceu as nove horas da manhã na rodovia Raposo Tavares. 
Tivemos o apoio da policia rodoviária, da polícia militar de Chavantes, que era o 
policial Siqueira e salvo engano o Marciano, deu total apoio pra nós, nós chamamos 
a TV Tem, nós chamamos a Renata Tibúrcio, que na época fazia parte do Ourinhos 
noticia, pra tentar fazer essa paralização, mas a gente não conseguiu devido ao fluxo 
de trafego muito intenso, mas a gente conseguiu um pequeno passo pra que a gente 
conseguisse êxito naquela manifestação, a Renata colocou no site, a TV tem não pode 
levar ao ar essa reivindicação, no qual compareceu uma quantia boa de agricultores, 
mas que valeu a pena. Diante desses fatos senhor presidente, junto com o vereador 
Luiz Filipe, o prefeito Marcio Burguinha, o secretário de obras Nico Rocha, e também 
o empresário Luiz Claudio Martins, filho do senhor Dirço Martins, antigos donos da 
Incomar, marcamos uma reunião no Dersa em São Paulo, em meados de maio, mais 
ou menos salvo engano, lá nós fizemos uma reunião com o superintendente do DER, 
doutor Denís, doutor Michael, assessor da secretaria de transportes do estado de São 
Paulo, e alguns diretores, fomos bem recebidos, levamos em mãos o abaixo assinado, 
explicamos a situação grave que o nosso município estava passando, e fomos muito 
bem recebidos, fomos muito bem orientados ao que poderia ser feito naquele 
momento, e foi explicado a nós muito gentilmente, educadamente, pelo doutor Denís 
superintendente do DER do estado de São Paulo, que ele ia viabilizar para o doutor 
Jorge um pedido para que fosse feito o projeto desse retorno pra passar pra ele e ele 
passar o custo para o secretário de transporte do estado de São Paulo.  Isso senhor 
presidente significa uma briga intensa que nós tivemos, não desanimamos de maneira 
alguma, muitos não acreditaram, muitos não acreditavam, muitos zombavam se nem 
os Quagliato conseguiu vocês iriam conseguir, jamais isso sairia, até mesmo pessoas 
que estavam envolvidos na reivindicação não acreditavam mais. Senhor presidente, 
por incrível que pareça o sonho virou realidade, quando for em março agora as 
máquinas da empresa que faz a rodovia Raposo Tavares chegaram senhor 
presidente, chegaram e foram mãos à obra, o nosso retorno está sendo feito, no 
quilometro 354, coisas de brigas intensivas, de lutas intensivas e credibilidade, venho 
aqui imensamente agradecer o Ricardo Madalena deputado estadual que nos deu 
aquele primeiro alavanco, e também aos empresários Flávio Martins e ao Luiz Claudio 
Martins que não desanimaram de maneira nenhuma, nunca desconfiaram do nosso 
comprometimento com a população de Chavantes, nem mesmo sequer uma 
autoridade de Ipaussu se preocupou com esse retorno e nós fomos lá e conseguimos 
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o nosso objetivo, taí hoje as margens da rodovia Raposo Tavares, graças aqueles 
pequenos agricultores que eu não vou citar nomes que eu seria injusto as vezes 
esquecer de alguns nomes, mas tem alguns especiais que nunca desistiram, sempre 
tiveram atrás da gente, no qual o senhor sabe quem são essas pessoas, lutaram, a 
Mara que hoje Deus o tenha, ela veio na reivindicação as nove horas da manhã, ela 
estava internada em São Paulo, todo mundo achou aquilo lá um absurdo, a Mara veio, 
e não pode usufruir do retorno, a Mara Deus levou, o Bijão que era conhecido 
carinhosamente também faz parte desse pessoal que mora a rodovia, nas margens 
da rodovia, o pessoal do Haras Santa Esmeralda, também se faz necessidade, o 
nobre vereador Luiz Filipe tem uma propriedade ali, o João do trailer, e uma pessoa 
que sempre lutou junto comigo foi o Devanil marido da Mara, que sempre foi atrás, se 
dedicou, brigou, brigava, ia atrás e nós conseguimos senhor presidente. Então hoje 
eu gostaria primeiramente de agradecer a Deus por ter dado essa dádiva pra nós, 
esse êxito que a gente conseguiu e parabenizar mais uma vez todos aqueles que se 
empenharam, os proprietários da terra que doaram o terreno que era a maior 
dificuldade, todos aqueles que se fizeram presente em todas as manifestações, as 
apresentações de projetos, os abaixo assinados, e essa Câmara de vereadores que 
fez parte da reunião. Então senhor presidente eu saio daqui hoje exaltado de alegria 
por uma grande conquista que o nosso município obteve porque tiraram sarro na 
nossa cara, falaram assim se nem os Quagliato conseguiram vocês não vão 
conseguir. Pois não senhor Presidente. Você está coberto de razão nobre vereador 
Luis Cesar Pedro Longo, mais conhecido popularmente como Cesinha, eu quero 
parabenizar o seu trabalho, você não mediu esforços como você citou aqui, eu estive 
conversando com vários moradores de lá, e eles citaram você, Daniel a gente gosta 
muito de você, mas o empenho do Cesinha é diferenciado, aí eu falei, não a gente 
está junto e tem todo o meu apoio no que precisar, na minha pequena força, no que 
eu puder ajudar eu estou disponível pra ajudar. E novamente eu parabenizo você, por 
lembrar de pessoas tão especiais que gosta muito de você e sempre cita seu nome e 
também agradecer a família Martins, que eu estive presente na reunião que o senhor 
marcou aqui na Câmara e todas as suas palavras são verdades mesmo e eles gostam 
muito de você e até citaram pra que eu fizesse uma Moção pra vossa excelência a 
respeito, mas na época não me acatei, e que a gente também tinha alguma sombra 
de dúvida embora tinha esperança, que a gente está sempre na margem da Raposo 
Tavares ali no bar do Jairo, e a gente conversava com o pessoal, a assim, oh vai sair, 
e que já estão fazendo a topografia, vai sair, e como o senhor já disse que muitas 
pessoas não acreditavam, mas graças a Deus, primeiro Deus e com seu trabalho 
nobre vereador eu parabenizo você, parabéns Cesar. Luis Cesar Pedro Longo. Um 
aparte para o nobre vereador Luiz Filipe de Paula Jacinto. Como bem-dito pelo 

presidente Daniel Belizário, realmente o senhor foi uma peça de extrema importância 
nessa conquista, me fiz presente também, apoiando a iniciativa que partiu do senhor, 
então quero aqui registrar, deixar registrado aqui a importância do seu papel nessa 
conquista. O senhor não mediu esforços desde o início batalhou, esteve na pista com 
o pessoal mobilizando, correndo atrás, o senhor fez de fato, contou a estória real de 
tudo o que aconteceu, então assim o mérito dessa conquista com certeza é do senhor. 
Parabéns nobre vereador pelo papel que o senhor vem desempenhando em 
Chavantes. Luis Cesar Pedro Longo. Eu agradeço a palavra do senhor presidente, 

do nobre vereador Luiz Filipe, e senhor presidente pra definir tudo isso, isso chama-
se comprometimento com a população, comprometimento com o nosso município no 
qual essa Casa de Leis, nunca mediu esforços pra isso. Obrigado senhor presidente. 
Presidente: Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por 

cinco (05) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
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reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. 
Presidente. Projeto de Lei nº 22/2020 –dispõe sobre abertura de um crédito 

suplementar especial com recursos transferidos pelo Fundo Nacional da Saúde no 
valor de R$ 120.357,00 (cento e vinte mil trezentos e cinquenta e sete reais), com os 
pareceres favoráveis das comissões competentes em única discussão e votação, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 22/2020. Projeto de Lei nº 24/2020 – dispõe sobre a criação de uma nova 
ação 2.105 – Programa Combate ao Covid- 19 e abre um crédito suplementar especial 
com recursos recebidos do Tribunal de Justiça, Secretaria de Estado da Saúde, e do 
Ministério da Saúde, com os pareceres favoráveis das comissões competentes em 
única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação 
os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única  
discussão e votação o Projeto de Lei nº 24/2020. Projeto de Lei nº 25/2020 – ratifica 
o estado de emergência do município de Chavantes declarado pelo Poder Executivo 
através do Decreto 3.712 de 23 de março de 2020, em razão da pandemia do Corona 
vírus, Covid – 19, e autoriza a adoção de medidas de prevenção e enfrentamento, 
com os pareceres favoráveis das comissões competentes em única discussão e 
votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 25/2020. Projeto de Lei nº 26/2020 – dispõe sobre 

abertura de um novo projeto de crédito suplementar especial com recursos de emenda 
parlamentar do deputado Celso Nascimento no valor de R$ 160.000,00 (cento e 
sessenta mil reais), com os pareceres favoráveis das comissões competentes em 
única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação 
os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 26/2020. Presidente. Não havendo mais 
matéria a tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Presidente. Ninguém inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, 

convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 
04 de maio de 2020, às 19h, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi 
lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida 
pela Mesa dos Trabalhos, assinada............................................................................... 
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